

热热闹闹迎佳节 欢欢喜喜度元宵

我院举办“第八届元宵喜乐会”庆祝活动

【本报讯】2月3日，我院举办“第八届元宵喜乐会”庆祝活动，与院职工、来院患者及家属一道共庆元宵佳节。

本年度“元宵喜乐会”主要分为猜灯谜、夹乒乓球和套圈三个部分。一大早，工作人员就开始忙碌起来，积极布置活动赛场。缤纷鲜亮的灯谜高高挂起，引来无数人员围观，不断询问活动举办

的情况。

9点30分活动正式开始，我院职工、患者及家属参赛热情高涨，不断穿梭在各个活动之中。在灯谜参赛区，大家面带若有所思，时而喜笑颜开，都沉浸在猜灯谜的气氛当中。在游戏区，正在参与活动的参赛者专心致志地投入在游戏当中，这画面吸引着无数围观人员跃跃

欲试。最终“元宵喜乐会”设置的300余份奖品全部找到了自己的“主人”。拿到奖品的获奖者们都非常开心，纷纷表示：“明年也一定会来参与活动，争取赢取活动大奖”。

（宣传处 王熙、董丹阳）



巧手做元宵 温情暖人间

慢性康复科：马上就是传统节日元宵节了，慢性康复科组织患者一起做元宵，从准备馅料、工具到滚出圆圆的元宵，康复活动室处充满着医护人员与患者开心的笑容。有的患者把豆沙搓成球球，有的将馅料放在装满糯米粉的大盆里来回摇晃，大家干得热火朝天，一会儿工夫，满满一盆元宵就做好了。

慢性康复科患者们一边品尝着香甜软糯的元宵，一边听护士介绍元宵节的由来及民间习俗。一位患者捧着热乎乎的元宵说：“第一次吃自己亲手做的元宵，味道比买的好吃多了！这个元宵节过得既甜蜜又有意义。”在积极治疗精神疾病的同时，慢性康复科组织患者参加丰富多彩的康复活动，丰富患者住院生活。

同时，增强患者之间的沟通，促进精神疾病的恢复，使患者感受到慢性康复大家庭带来的温暖。

儿少精神一科：欢庆元宵，儿少精神一科医护人员通过开展了翻滚吧兔子、猜灯谜、你说我猜、脑筋急转弯等小游戏，激发了孩子们的热情，丰富了孩子们的节日生活，带领患儿和家属们感受节日的欢乐氛围，和大家度过了一个欢快的元宵佳节。

儿少精神二科：正月十五元宵到，儿少精神二科工作人员组织全体小患者开展了欢快有趣的团体活动，在活动室进行了手脚并用趣味比赛，锻炼孩子们的反应能力、协调能力与平衡能力，提升统感协调。下午科室组织全体小患者

进行喜刷影视活动和折纸活动，伴随着大家的欢声笑语，孩子们度过了一个热热闹闹的元宵节。（赵倩、霍琳琳、刘焱）



营造良好环境 共助心理健康

冀六醫院報



河北省第六人民医院

河北省精神卫生中心 河北省第六人民医院 主办 医院官网：www.hbs6yy.com

我院党委召开2022年度民主生活会



【本报讯】2月3日，根据省卫生健康委直属机关党委统一安排，院党委紧紧围绕“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署”主题，组织召开2022年度领导班子民主生活会。

会议由党委书记栗克清主持。会上，党委副书记、院长刘波通报了上次民主生活会整改落实情况及本次民主生活会征求

意见情况。栗克清代表领导班子作对照检查，带头开展批评和自我批评。班子成员依次进行对照检查发言，开展相互批评。大家结合工作实际，紧扣会议主题，深入查摆问题，深挖思想根源，相互批评真碰硬，体现了开诚布公、求真务实的作风，达到了统一思想，明确方向，增进团结、凝聚共识的目的。栗克清表示，院党委将以此次民主生活会为契机，继续紧紧围绕省卫健委党组决策部署，旗帜鲜明讲政治、抓好整改见落实、提升能力建设，努力开创河北精神卫生事业发展新篇章！

（党委办公室 南宇菲）

我院组织2023年全省重大公共卫生精神卫生项目集中学习

【本报讯】2月20日至23日，我院组织2023年全省重大公共卫生精神卫生项目集中学习。党委副书记、院长刘波出席会议并讲话。

2022年全省各地一手抓疫情防控、一手抓精神卫生项目，各项工作取得新进展。一是严重精神障碍患者规范化管理率、规律服药率、面访率、体检率比去年都有较大幅度的提升。二是社会心理服务体系项目建设试点经验推广取得一定进展，邯郸、承德印发了工作方案，明确了试点建设任务。衡水市召开了启动会和培训班，初步搭建了社会心理服务网络，开展百余场宣讲活动。三是积极推进常见精神障碍防治和儿童青少年心理健康促进工作，唐山市完成了居民心理健康素养调查，对全体医务人员开展相关知识培训。

刘波指出，当前相关工作还存在一些短板和弱项。一是严重精神障碍工作不实，一些单位未落实每年至少四次的随访，体检率和规律服药率不高。二是社会心理服务体系和常见精神障碍防

治项目总体进展较慢，石家庄等几个老试点缺乏工作亮点；承德、邯郸、秦皇岛等城市一些项目任务未全面完成。三是科普宣传覆盖不够广，很多老年人没有智能机，无法接收到网络信息；一些高压职业人群存在讳疾忌医的情绪；很多农村地区居民心理健康素养水平还比较低。

刘波要求，2023年各市务必加强对精神卫生工作的组织领导，完善工作机制，切实做好全省精神卫生工作。一要对照平安建设考核项目，排查问题找差距，层层整改落实，保证不扣分，争取有亮点。二要按照属地管理原则，把省信息系统部署到辖区所有精防机构、精神卫生医疗机构和基层医疗卫生机构，加强操作培训，加强全周期和流转患者管理，保证患者不脱管、不漏管，及时与相关部门进行信息交换，降低社会风险。

三要进一步巩固石家庄、保定、定州试点成果，其他城市要加快工作节奏，把因疫情影响的工作进度赶上去。四要整合辖区内现有优质精神卫生

和心理健康宣传资源，形成宣传合力，进学校、社区、企事业单位、机关等广泛开展宣传活动；同时充分利用新媒体的传播优势，开展丰富多彩的宣传活动，努力提升公众心理健康素养，促进常见心理行为问题的早发现、早干预。

北京大学第六医院公事部主任、国家精神卫生项目办常务副主任马宁，省疾病预防控制中心医学研究所所长路丽应邀现场授课。马宁介绍了当前全国精神卫生政策和地方模式、公共精神卫生学科发展思考，与学员进行了充分互动。路丽介绍了2022年平安建设考评的有关要求和主要内容，对各市在2021年考评中存在的问题进行了分析。

我院专家分别就做好全省人民的“心理美容师”、常用心理筛查量表、2023年重点工作任务、精神卫生信息系统和精防工作APP使用方法等方面进行授课。

（社区防治科 王海龙）

第③期

(总第202期)

2023年3月1日

星期三

癸卯年二月初十

全国优秀院报

